

# 38个国家和地区已出现奥密克戎毒株

**新华社消息** 变异新冠病毒奥密克戎毒株被世界卫生组织列为“需要关注”的变异毒株后，仅两周不到就在多国蔓延开来。世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔霍夫近日表示，奥密克戎毒株的“踪迹”已遍及该组织划分的全球6个区域，共有38个国家和地区报告发现

该毒株感染病例。也有专家表示，奥密克戎毒株实际传播范围可能超出已报告病例的地区。

除了已报告奥密克戎毒株感染病例的南非、博茨瓦纳、尼日利亚、加纳和津巴布韦等非洲国家，日前又有更多非洲国家发现该毒株的感染病例。

奥密克戎毒株在非洲

被发现的同时，也潜入欧洲并迅速扩散。比利时是最早报告发现奥密克戎感染病例的欧洲国家。随后，意大利、德国、荷兰等欧洲国家也分别报告发现了该毒株。

英国卫生安全局12月5日确认，英国当天新增86例奥密克戎毒株感染病例，已累计发现246例该毒

株感染病例。英国发现的部分感染病例没有近期旅行史，这意味着已经出现了奥密克戎毒株的社区传播病例。

俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局12月6日表示，俄罗斯首次发现两例奥密克戎毒株感染病例。

尽管多个国家和地区

已实施包括旅行禁令在内的边境管控措施以阻止奥密克戎毒株传播，但这一毒株仍然在向更多国家蔓延开来。

美国12月1日在加利福尼亚州旧金山发现本国首例感染奥密克戎毒株的确诊病例。美国疾病控制和预防中心数据显示，截至5日，美国有至少16个

州报告了奥密克戎毒株感染病例。

此外，在亚洲、南美洲及大洋洲的一些国家也都发现奥密克戎毒株的“踪迹”。

迄今，世卫组织未收到关联奥密克戎毒株的死亡病例报告。全球尚无该毒株传播力、致病力、二次感染风险和免疫逃逸能力等方面的系统研究数据。



## 印尼火山喷发已致22人死亡

**新华社消息** 印度尼西亚国家抗灾署6日说，印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发造成的死亡人数已升至22人。

印尼国家抗灾署代理

发言人阿卜杜勒·穆哈里说，此次受灾地区主要位于火山所在的卢马姜县，该县2970所民房、38所学校和一座桥梁遭到不同程度损毁。截至当地时间6

日17时30分，火山喷发已造成22人死亡、27人失踪。

穆哈里说，目前灾区部分地区交通依然中断，大雨给搜寻死伤者和撤离

灾民工作带来挑战。

塞梅鲁火山4日下午开始喷出火山灰和烟雾，喷出物不断向东南方向飘散，覆盖火山东南坡上多个乡村。

## 替代F-35？土俄合作研发隐形战机

**新华社消息** 土耳其国防工业局局长伊斯梅尔·德米尔5日披露，土耳其正与俄罗斯商谈国防领域合作，包括共同研发土耳其国产TF-X型隐形战斗机。

德米尔当天接受土耳其《国民报》采访时说，土俄两国就多方面合作展开磋商，包括研发TF-X型战机。这款战机定于2023年问世，现已确定发动机

型号以及航电火力控制等系统。不过，相关系统有待升级改造，其间土方可能与俄方就战机配套系统的本土化等具体事宜磋商。

俄罗斯卫星社援引土耳其航空航天工业公司总裁泰梅尔·科蒂尔的话报道，TF-X型战机定于2025年首飞，2029年交付土耳其军队。

TF-X型战机是土耳其

自主研发的第五代战斗机，拟用于升级现有战斗机群。土耳其2011年启动TF-X型战机概念设计阶段，2016年开始初步研发。不过，由于土耳其决定采购美国F-35型隐形战斗机，TF-X型战机的研发需求放缓。

土耳其2017年与俄罗斯签订合同，购买俄制S-400型防空导弹系统，遭到美国及其主导的北大西洋公约组织强烈反对。俄

方2019年7月开始交付后，美国禁止土耳其参与制造和购买美方领头开发的F-35战机，并制裁土耳其国防工业部门高级官员。土方因此寻求替代机型。

俄联邦军事技术合作局局长德米特里·舒加耶夫早前向俄塔斯社证实，俄方与土方已就合作研制TF-X型战机展开磋商。

(李彦南)

## 非法渠道获得 美富豪交出价值7000万美元文物

**新华社消息** 美国亿万富豪迈克尔·斯坦哈特同意交出近200件从非法渠道获得的文物，总计价值7000万美元，并接受终身不得获取文物的禁令，以终结对他的相关刑事调查。

据美联社报道，纽约市曼哈顿地方检察官赛·万斯6日宣布上述消息时说，2017年2月以来的调查发现“强有力的证据”，证明斯坦哈特所交出的180件文物是从11个国家偷盗所得。其中至少171件文物在斯坦哈特购买前曾经文物走私犯转手交易。万斯当天发表声明说，这些文物将归还埃及、叙利亚、伊拉克、意大利等国。

斯坦哈特的律师代表他发布声明说，很高兴相关调查结束，“错误得来”的文物将归还它们的祖国。声明说，斯坦哈特可能向误导自己的交易商寻求赔偿。

81岁的斯坦哈特做对冲基金起家，自1995年以来专注慈善事业。美国《福布斯》杂志今年7月评估，斯坦哈特身家有12亿美元。

(袁原)

## 英议会大厦发现多处毒品痕迹

**新华社消息** 英国议会下院议长林赛·霍伊尔说，英国媒体曝光议会大厦多个地点发现可卡因残留后，已请求警方对此展开调查。

据美联社6日报道，霍伊尔发表声明说，有人在议会大厦内滥用毒品的报

道“非常令人担忧”，他本周把此事作为“当务之急”向伦敦警察局报告。

据英国《星期日泰晤士报》报道，对议会大厦进行毒品残留检测后，在11个地点发现可卡因残留。这些地点只有持专门证件的议员、工作人员和记者

才能进入，其中之一是位于首相鲍里斯·约翰逊办公室附近的一个卫生间。

约翰逊发言人马克斯·布莱恩6日说，报道内容“令人担忧”。不过，负责犯罪和警务事务的议员基特·马尔特豪斯认为，有好几千人在议会大厦中工

作，在这里发现毒品残留并不奇怪。

相关报道出现时，正值英国政府发布打击毒品的新战略之际。根据6日发布的这项新战略，英国政府将调动更多资源帮助吸毒者戒毒，对毒贩展开严厉打击。

(欧飒)